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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanmın Hazine ve Maliye Bakanı Sayın Mehmet ŞİMŞEK tarafından

yazılı olarak cevaplandırılmasını arz ve talep ederim.

Cevdet AKAY

Karabük Milletvekili

Plan ve Bütçe Komisyonu Üyesi

Kamuya ait Ziraat Bankası ve Ziraat Katılım Bankası’nda görevli, üst düzey yöneticiler ve

yakınları üzerinden usulsüz kredi tahsisleri, gizli ortaklıklar, kamu zararına yol açan işlemler

çalışan mağduriyetleri iddiaları kamuoyuna yansımıştır. Bu iddialann aydınlatılması ve

kamu zararı olup olmadığının ortaya çıkarılması, bankacılık sektörüne olan güvenin korunması

açısından zorunludur.

1. Ziraat Bankası ve Ziraat Katılım Bankası ile bu bankalara ait iştiraklerin son beş yıl

içerisinde kredi tahsis süreçleriyle ilgili BDDK tarafından yapılan denetimlerin sayısı

kapsamı nedir? Bu denetimler neticesinde yapılan tespitler nelerdir?

2. Genel Müdür Yardımcısı Süleyman Yalçın ve iş inşam Murat Günaçtı arasındaki ticari

ve mali ilişkiler hakkında Bakanlığınıza ve BDDK’ya ulaşan herhangi bir inceleme

raporu var mıdır?

3. BDDK, son 5 yılda Ziraat Bankası ve Ziraat Katılım hakkında kaç denetim raporu

hazırlamıştır? Bu raporların kaçında usulsüzlük tespiti yapılmıştır?

4. Ziraat Bankası Genel Müdürü Alparslan Çakar’m yakınlarının kurduğu şirketlerin

kullandığı sübvansiyonlu kredilerin miktan ve geri ödeme durumu nedir?

5. Sahte hayvan varlıkları üzerinden kredi kullandınidığma dair bakanlığınız tarafından

herhangi bir tespit yapılmış mıdır? Yapıldıysa bu kredilerin toplam büyüklüğü

kadardır?

6. Ziraat Bankası Genel Müdürü ve Yönetim Kurulu Başkanı’mn özel kaleminde görev

yapan kişinin, banka çalışanlarından para toplaması olayında mağdur edilen çalışan

sayısı kaçtır, toplam zarar ne kadardır? Bu zararın tazmini için hangi adımlar atılmıştır?

7. Ziraat Bankası ve Ziraat Katılım Bankası yöneticileri ile birinci dereceden yakın

akrabalanmn son beş yıl içerisindeki mal varhklanndaki artış MASAK veya ilgili

denetim kurumlarmca incelenmiş midir? İncelenmişse yapılan bir tespit olmuş mudur?

Olmuşsa bu tespitler nelerdir?

8. Murat Günaçtı isimli iş insanı ve ilişkili olduğu şirketlere hangi tarihlerde, hangi
miktarlarda kredi tahsisi yapılmıştır? Bu kredilerin geri ödeme durumu nedir?
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9. Ziraat Katılım Bankası Yönetim Kurulu Başkan Vekili ve Ziraat Bankası Genel Müdür

Danışmanı Fikrettin Aksu, Genel Müdür Yardımcısı Süleyman Yalçın’m, Murat

Günaçtı ve diğer iş insanlanyla olan ortaklık ve ticari ilişkileri Bakanlığınız veya BDDK

tarafından incelenmiş midir?

10. Ziraat Bankası’nm İzmir ve Ege bölgesindeki şubeleri üzerinden kullandırılan kredilerin

tahsis süreçlerinde “komisyon karşılığı onay” iddialarına ilişkin herhangi bir inceleme

yapılmış mıdır?

11. Sezar Apaydın, Sefa Vatan Andran ve Murat Özçelik gibi isimlerin Ziraat Bankası ile
olan fmansal ilişkileri araştırılmış mıdır? Uyuşturucu ile yakalandığı iddia edilen

kişilerle banka arasında devam eden kredi ilişkisi doğru mudur?

12. Genel Müdür Alparslan Çakar’m kardeşleri Mehmet Baki Çakar ve diğer yakınlarının

kurduğu şirketler (ERA Gayrimenkul, Tanzim İnşaat Enerji Tarım Sanayi Tic. Ltd. Şti.

vb.) Ziraat Bankası’ndan ve Ziraat Katılım’dan ne kadar kredi kullanmıştır? Kredi

koşullan, faiz oranları ve geri ödeme performansı nedir?

13. Genel Müdür Alparslan Çakar’m kardeşi Kamuran Çakar, Ziraat Bankası Buca

Şubesinden kredi kullanmış mıdır? Kullandıysa bu kredilerin miktan, kredi kullanım

koşulları nedir? Kullanılan krediler sübvansiyonlu krediler midir?

14. Kamu bankalarının kamu yararı yerine belirli kişi ve gruplara çıkar sağlamak için
kullanılması ihtimaline karşı. Hazine ve Maliye Bakanlığı’nm yeni alacağı önleyici
tedbirler nelerdir?

15. Kamu bankalarının şeffaf ve hesap verebilir yapısını güvence altına almak adına

Bakanlığınız hangi yeni denetim ve kontrol mekanizmalannı devreye sokmayı

planlamaktadır?

16. Kamu bankalarının, siyasî ilişkiler ve akrabalık bağları üzerinden nüfuz suistimali

yapılmasına engel olmak amacıyla, üst düzey yönetici atamalannda bağımsız etik

komisyon kurulması gündemde midir?


